

## 物流中心团委

# 积极开展特色主题团日活动

本报讯(通讯员 杜洁)近日,产成品库存及发运结存车明显增长,钢产量持续维持高产状态,太钢对物流发运工作任务进行了重点要求及安排。太钢物流中心团委认真筹划,各团支部围绕中心保产积极开展了多种形式的主题团日活动,全力保障保产运输。

活动期间,机务团支部青年积极参与保产任务,利用休息时间清洁机车,同时由团支部青年志愿者为四班职工发放夜班保产慰问品,为公司发运

保产保驾护航。路车、炼钢、高炉团支部组织青年志愿者对辖区内的关键行车区域展开了“现场大整治”活动,青年职工充分展现了不怕苦、不怕累的精神,清理了现场的白色垃圾、烟头、铁路道心的障碍物,为作业区安全行车提供了有利的条件,参与活动的青年志愿者以自己的实际行动践行志愿服务精神,助力公司绿色、环保。为进一步提升青年职工专业技能水平,机关团支部组织青年职工开展了青年

专业技能提升学习,邀请中心首席工程师为青年职工传授物流信息化及厂内铁路线路规划等方面的知识,让青年职工深切地了解了物流技术在铁路运输领域的应用以及厂内线路布局设计的原理,掀起了青年职工热爱学习、勇于创新的学习新热潮,这场知识的传承也是物流精神代代相传的桥梁纽带,助力物流青年不断提升专业技能,为太钢早日成为全球不锈钢业引领者贡献青春力量。



近日,太钢电气公司组织青年志愿者开展志愿活动,在变压器厂、非晶作业区现场清理整顿变压器存放区,整理非晶公辅区废带,为做好文明安全生产贡献青工力量。

王晓红 摄

### 重要论述

#### 1943年4月16日

朱德在《解放日报》发表《革命军队管理的原则》一文。文章分析了革命军队得以巩固的原因,指出:革命军队组织力量之巩固,是建立在自觉的革命纪律上,这种纪律的基础在于:全体军人对于革命、对于抗战建国事业抱有无限的忠诚与自我牺牲精神。在军内,上下一致,相互爱护,服从命令,万众一心;在军外,军民一心,绝对服从党的领导,遵守政府法令,爱护民众。此外,指挥员指挥正确,关心部下,甘苦共尝,以身作则,因而获得部下爱戴,虽挥之赴汤蹈火在所不辞。指挥员对部下的关心,首先应在政治上注意。其次,工作上关心,最后,是在物质生活上关心。文章强调:我们革命的目的既然在于建设新中国,因此,我们革命的军队就应该学会建设。这篇文章节编收入《朱德选集》。

#### 1949年4月16日

毛泽东为中共中央军委起草致总前委及有关负责人电。电报指出:和平协定最后方案已于十五日夜提交张治中代表团,今日上午黄绍竑飞南京请示。南京是否同意签字,将取决于美国政府及蒋介石的态度。如果他们愿意,则可能于二十日签字,否则谈判将破裂。你们的立脚点应放在谈判破裂,用战斗方法渡江上面,并保证于二十二日一举渡江成功。二十日,南京国民党政府拒绝在《国内和平协定(最后修正案)》上签字。当日晚,人民解放军发起渡江战役。这封电报收入《毛泽东文集》第五卷。

#### 1952年4月16日、17日

毛泽东审阅修改政务院政治法律委员会副主任彭真关于中华人民共和国惩治贪污

污条例草案的说明稿。经毛泽东、刘少奇等修改的说明稿指出:三反和五反运动,是为着清洗旧社会遗留下来的污垢的一次伟大的群众运动。除了对于国家工作人员中一部分完全违法乱纪的大贪污犯和工商界中一部分完全违法的大盗窃犯以外,这种斗争仍是人民民主统一战线内部,采取群众运动和批评自我批评的方式,用《共同纲领》的原则改造社会上和国家工作人员中的坏作风的斗争。经过三反和五反运动,我国的人民民主统一战线和人民民主专政是极大地巩固了,财政和经济两方面的情况是极大地改善了,知识分子的不利于人民事业的旧思想也获得改造了,或者正在改造中。

#### 1982年4月16日

邓小平在会见罗马尼亚共产党总书记、罗马尼亚总统齐奥塞斯库时说:我们正在制定“六五”计划。我们要求计划工作要做得扎扎实实,没有水分。不然,就会造成弄虚作假的坏风气。在整个八十年代,我们要为九十年代做好准备,力争在九十年代有一个较快较好的发展速度。在谈到中苏关系时说:勃列日涅夫在塔什干的讲话,除对他骂我们的话表示拒绝外,对其他的话我们表示注意到了。我们的立场在外交部发言人的谈话里都讲了。我们重视实际行动。同时,请齐奥塞斯库见到勃列日涅夫时带话:叫他先做一两件事看看,从柬埔寨、阿富汗事情上做起也可以,从中苏边界或蒙古撤出他的军队也可以。先从一两件事做起。没有这样的行动,我们不赞成,世界上的人都不会赞成。在谈到党与党的关系时指出:每个党有权自己决定自己的问题,解决自己的问题。我们现在采取向前看的态度,过去的事一风吹。毛主席提出的农村包围城市

的战略对中国这样的大国是合适的,使中国革命取得了胜利。但对一个小国,即使是一个发展中国家,就不一定合适,更不用说对发达国家了。欧洲问题欧洲人最了解,不需要别人指手画脚。人家犯了错误,让人家自己去改正。在所有问题上,意见完全一致是不存在的,即使意见完全一致,表达的方式和程度也会不同。

#### 2019年4月16日

习近平在重庆主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会。他在会上指出,到2020年稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障,是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标,直接关系攻坚战质量。总的看,“两不愁”基本解决了,“三保障”还存在不少薄弱环节。各地区各部门要高度重视,统一思想,抓好落实。要摸清底数,聚焦突出问题,明确时间表、路线图,加大工作力度,拿出过硬举措和办法,确保如期完成任务。他强调,脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,务必一鼓作气、顽强作战,不获全胜决不收兵。

他指出,脱贫既要看数量,更要看质量。要严把贫困退出关,严格执行退出的标准和程序,确保脱真贫、真脱贫。要把防止返贫摆在重要位置,适时组织对贫困人口开展“回头看”。要探索建立稳定脱贫长效机制,强化产业扶贫,组织消费扶贫,加大培训力度,促进转移就业,让贫困群众有稳定的工作岗位。要做好易地扶贫搬迁后续帮扶。要加强扶贫同扶志扶智相结合,让脱贫具有可持续的内生动力。

他强调,贫困县摘帽后,要继续完成剩余贫困人口脱贫任务,实现已脱贫人口的稳定脱贫。贫困县党政正职要保持稳定,做到摘帽不摘

责任。脱贫攻坚主要政策要继续执行,做到摘帽不摘政策。扶贫工作队不能撤,做到摘帽不摘帮扶。要把防止返贫放在重要位置,做到摘帽不摘监管。要保持政策稳定性、连续性。

### 党史回眸

#### 1927年

4月16日 周恩来等致电中共中央,建议武汉国民政府乘蒋介石在沪宁地区立足未稳之机,迅速出兵东征讨蒋。电报指出:“为全局计,政治不宜再缓和妥协。”但是,在武汉的共产国际代表和一些共产党人对冯玉祥寄予很大希望。鲍罗廷等以为,武汉国民政府只要同冯玉祥联合讨奉,会师郑州,就可以背靠西北,打通同苏联的国际交通线,在西北建立军事基地,然后再回过头来东征讨蒋。共产国际和斯大林也赞成北伐讨奉。中共中央经过讨论,没有采纳东征讨蒋的建议,决定同武汉方面的国民党一道继续进行北伐,即第二次北伐。4月19日,武汉国民政府举行第二次北伐誓师大会。从4月下旬至5月下旬,北伐军同奉军主力激战于豫南,击败奉军。

#### 1950年

4月16日 人民解放军发起大规模渡海战役,千帆竞发强渡琼州海峡,同国民党海军在海上展开激战。在长期坚持海南岛武装斗争的中共领导的琼崖纵队的接应下,渡海部队顺利登陆,迅速

突破敌军防线。5月1日,海南全岛解放。

#### 1981年

4月16日 中共中央、国务院发出《转发国家科委党组〈关于我国科学技术发展方针的汇报提纲〉的通知》指出:科学技术要走在生产建设前面;要坚定不移地贯彻执行科技工作为经济建设服务的方针;抓好科技成果的推广应用。现行体制需要逐步加以改革。要逐步打破地区和部门的界限,加强基层单位之间协作和联系,科研单位同生产单位之间,可以采用合同制,有的还可以组成科研生产联合体。各级党委、政府要切实加强对科学技术工作的领导,重视和运用科学家的力量,在整个社会造成尊重科学、尊重科学家的风气。

#### 1984年

4月16日-25日 国家体改委在常州市召开城市经济体制改革座谈会。会议认为,沙市、常州、重庆等市的实践表明,搞好城市综合改革试点,对于推动整个经济体制改革具有重要意义。根据改革形势的需要,会议提出:加快城市经济体制改革试点的步伐;简政放权,搞活企业;开放市场,搞活流通;探索城市新的计划管理体制,完善市领导县的新体制,增加一批改革试点城市等措施和建议。

#### 2018年

4月16日 中华人民共和国退役军人事务部挂牌成立。

